
　

湖北省上市工作指导中心2018年部门预算 

目   录

　　一、主要职责及内设机构

　　二、2018年主要工作任务

　　三、2018年部门预算编制情况及说明

　　四、2018年部门预算表

五、名词解释

一、主要职责及内设机构

（一）主要职责

1、负责全省上市后备企业金种子计划。

2、负责上市公司再融资与并购重组等全省资本市场建设相关工作。

3、指导上市公司再融资、推进企业债券发行、产业基金对接等工作。

（二）内设机构

湖北省上市工作指导中心内设3个机构，分别为综合科（办公室）、信息联络科、上市培育科。

二、2018年主要工作任务

(一)进一步完善全省企业上市工作培育体系

1、牢牢抓住和紧紧依靠全省金融办体系，发力资本市场建设工作。随着大金融工作体制机制的不断健全和完善，我省到目前为止已经基本上确立并形成了以金融办体系为主导的资本市场建设工作体系。下一步要积极协调和指导各市州比照省上市办的工作体制机制建立健全各市乃至各区县的工作模式和体系，制定企业上市扶持政策和培育措施，完善目标责任制和企业上市、直接融资考核机制。

２、全面深入实施上市培育“种子”计划工程。“种子”计划工程的实质是建立分层、梯队推进的上市后备企业培育体系，“银种子”企业为省级上市后备企业资源库的基础，今后的“金种子”企业将定期从“银种子”库中推选，已经成为“金种子”的企业，由于条件恶化不能尽快完成上市申报程序的，退到“银种子”库，“银种子”企业不符合条件的也将调整出库，确保省级后备企业资源库常年动态平衡在500家左右。

３、进一步完善上市后备企业服务平台。一是企业上市发展促进会是联接我省资本市场各类主体的纽带和平台，多年发展具有很好的影响力，现已经完成了与上市中心的脱钩工作，建立了规范、独立的运行体系，业务方面现也已全面走向正轨，中心将进一步指导促进会更加规范、健康发展，为全省资本市场建设工作发挥更加积极的作用；二是进一步做实、做强企业上市信息化服务平台。由于经费问题，目前的几个信息服务平台未能达到预期效能，无论是网站、网络交流群还是《证券资讯》都有非常大的改造空间；三是进一步健全完善指导企业上市的专家库，邀请知名高校、沪深交易所、中介机构、投资机构等相关方面的学者、资深人士组建湖北省企业上市专家库，为“种子”企业提供全方位的指导服务；四是建立健全服务湖北市场的机构资源库，完善各类机构监督与协调机制。

（二）创新工作思路，精准培育

１、进一步做好重点后备企业的跟踪指导工作。一是坚持把“金种子”、“银种子”企业的发掘工作常态化，保持“种子”企业动态更新，不符合条件的企业及时推出资源库；二是进一步完善“金种子”的台账制度、全程跟踪服务制度；三是组织专家团队对典型企业进行点对点精准指导；四是进一步做好上市工作领导小组成员单位联络员的联系工作，为“种子”企业上市申报走“绿色通道”搞好协调服务。

２、创新思路，积极探索重点产业的后备资源专项培育模式。已经与武汉光谷“武汉国家生物产业基地建设办公室”达成初步共识，计划以光谷生物城为核心建立全省生物产业上市企业培育示范基地。

３、着力打造集上市培训、项目路演、协调帮扶为一体的常态化对接平台。计划借上交所在湖北建立培育基地和深交所科技企业星火燧石平台拟在湖北落地的契机，探索科学的合作构架，打造上市后备企业投融资综合服务平台，对全省上市后备企业高管进行系统化、常态化培训，建立相应人才资源库，建立线上线下持续性项目投融资对接服务模式，创立品牌效应的投融资对接会。

４、鼓励企业走出去积极探索多种融资渠道。积极与境外交易所尤其是香港联交所联系与沟通，引导鼓励符合境外上市条件的企业大胆走出去，到境外市场融资。

三、2018年部门预算编制情况及说明

（一）人员经费的编制原则

１、优先保障的原则。为贯彻中央关于确保机关事业单位职工工资按时足额发放的有关文件精神及省政府关于确保人员工资发放的要求，预算资金的安排，要首先用于保障单位人员工资发放。

２、定编定员管理的原则。在编制人员经费支出预算时，以省编办下达的公益一类事业编制为准，如果单位在职实有人数小于编制数，按实有人数核定经费，如果实有人数大于编制数，按编制数核定经费。

３、综合预算的原则。在编制人员支出预算时，将所有预算内、外收入，包括单位财政补助收入、其他收入等全部纳入预算，统筹考虑、合理安排。

（二）收入预算说明

2018年预算收入总计312万元，其中：一般预算拨款312万元。

（三）支出预算说明

2018年预算支出总计312万元。其中：

１、按支出经济分类：工资福利性支出232万元，商品和服务支出69.76万元，其他资本性支出0.94万元，其他支出9.30万元。

２、按支出用途分类：

（１）在职人员支出预算210万元，占67.31%，其中:在职人员经费210元。

（２）机关事业单位基本养老保险缴费支出22万元,占7.05%。 

（３）、行政事业项目类支出预算80万元，占25.64%，项目包括：湖北省上市后备企业培育专项经费，不可预见经费。编号依次为2018-201-008-001至2018-201-008-002。

（四）主要做法

2018年，省上市工作指导工作中心将继续严格落实中央八项规定及省委省政府有关文件精神，严格执行预算编制合法性 、真实性 、完善性 、科学性 、稳妥性 、重点性 、透明性 、绩效性等原则，保证项目预算编制的严谨，更准确更合理地安排项目预算资金用途，更好地保障项目工作的实施，真正做到“预”和“算”的一致性。加强预算编制、执行、分析、考核等各环节的管理，明确预算项目，建立预算标准，规范预算的编制、审定、下达和执行程序，及时分析和控制预算差异，采取改进措施，确保预算的执行。

科学、合理地编制部门预算。科学预测预算收入，合理安排预算支出方向。规范预算执行，及时掌握和分析项目经费执行进度和项目绩效情况，将预算执行和预算编制有机结合。严格按照审批的预算用途和用款计划管理使用各项目经费。加强预算执行分析，发挥其在资金安全运行、提高运行效率和使用效益等方面的重要作用。

认真做好省上市工作指导中心预算信息公开工作。按有关规定如实公开部门预算。完善预算支出标准体系和政府收支分类体系，细化预算编制，提高年初预算到位率，增强预算编制的准确性、科学性。

不断完善财务管理制度。省上市工作指导中制定了《湖北省上市工作指导中心财务管理规定》、《湖北省上市工作中心收支业务管理制度》、《湖北省上市工作指导中心政府采购业务管理办法》等制度。设计并组织制定了《上市中心财务岗位责任制》，通过制度切实加强支出管理。从强化基础管理工作入手，认真执行财务制度，厉行节约，防止铺张浪费，降低行政运行成本。加大项目支出管理力度，增强预算执行刚性。实现从项目申报、立项到项目实施、验收、绩效评价的全程跟踪和监督，促进项目实施单位严格遵守各项财务、会计管理制度，规范各类票据的使用管理，加强财务控制，规范项目资金使用，提高资金使用效率。
（五）关于“三公”经费及其他重要事项说明

１、关于“三公”经费支出说明

三公”经费0.5万元，占预算总额的0.16%，比上年增加了0.5万元。增加原因：严格贯彻执行中央八项规定精神，厉行节约，严格控制“三公”经费支出，切实做好各项经费开支。
２、关于机关运行经费支出说明

湖北省上市工作指导中心属于公益一类事业单位，无机关运行经费支出

３、关于政府采购支出说明

湖北省上市工作指导中心严格按照《中华人民共和国政府采购法》《湖北省2018年政府集中采购目录及标准》有关规定，切实做到“应编尽编，应采尽采”。2018年，我单位政府采购预算0.94万元，其中：政府采购货物支出0.94万元。

其他事项说明
省上市工作指导中心2018年无政府性基金预算支出；无财政专项支出（包括部门分配管理的本级专项和对下转移支付项目）。
四、2018年部门预算表
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五、名词解释
　　（一）财政拨款（补助）收入：指省级财政预算安排且当年拨付的资金。

　　（二）一般公共服务支出（201类）：反映政府提供一般公共服务的支出。

　　（三）政府办公厅（室）及相关机构事务（20103款）：反映各级政府办公厅（室）及相关机构的支出。

　　（四）行政运行（2010301项）：反映行政单位（包括实行公务员管理的事业单位）的基本支出。

　　（五）专项业务活动（2010305项）：反映各级政府举行各类重大活动、召开重要会议（如国务院一类会议、国庆招待会、全国劳模大会）的支出，政府机关房地产管理、公务用车管理等方面的支出。

　　（六）社会保障和就业支出（208类）：反映政府在社会保障与就业方面的支出。

　　（七）医疗卫生与计划生育支出（210类）：反映政府医疗卫生与计划生育管理方面的支出。

　　（八）行政事业单位医疗（21011款）：反映行政事业单位医疗方面的支出。

　　（九）行政单位医疗（2101101项）：反映财政部门集中安排的行政单位基本医疗保险缴费经费，未参加医疗保险的行政单位的公费医疗经费，按国家规定享受离休人员、红军老战士待遇人员的医疗经费。

　　（十）基本支出：指为保障机构正常运转、完成日常工作任务而发生的人员支出（包括基本工资、津贴补贴等）和公用支出（包括办公费、水电费、邮电费、交通费、会议费、差旅费等）。

　　（十一）项目支出：指在基本支出之外为完成特定行政任务和事业发展目标所发生的支出。

　　（十二）“三公”经费：按照有关规定，“三公”经费包括因公出国（境）费用、公务接待费、公务用车购置及运行费。

　　（十三）公务用车：指单位用于履行公务的车辆，包括领导干部专车、一般公务用车和执法执勤用车。

 



